### 深读新闻SHFNDUXINWFN

编辑 江亚萍 | 组版 方芳 | 校对 刘洁



编者按:最近热映电影《火星救援》的主人翁在自救与被救后获 得新生。他说:"当我们遇到问题时,就解决问题,解决一个,再解决 一个,慢慢的,就好了....."编完这三篇新闻,想起了这部电影,想起 来那段话。看似不搭,却有着干丝万缕的联系。人这一生,就是不断 自我救赎和被救赎的过程。

很明显,杀死亲生儿子、不堪家暴杀死丈夫、夫妻不和睦,连孩子 也不愿抚养,都不是正能量,叫人如鲠在喉。然而,法不容情。有些 悲剧可以避免,有些过错再也无法挽回。希望这三起事件,带给我们 的不仅仅是悲伤,更多是警醒!在自我救赎的路上,遇到问题解决问 题,不要冲动,更不要拿亲情和生命当赌注!



### 合肥"90后"爸爸杀死儿子受审

患精神分裂症,孩子母亲索赔62万元

星报讯(正言 记者 王玮伟) 23岁的年轻爸爸叶某,认 为自己没有工作,无法养活孩子,加上夫妻感情恶化,叶某 残忍将儿子掐死(本报曾报道)。12月8日上午,合肥市中 院公开审理此案。法庭上,被告人叶某表示很后悔,称妻子 与其分居,他没能力抚养孩子,才会这样做。经鉴定,其患 有精神分裂症。

#### 回顾: "90后"爸爸掐死8个月儿子

今年3月25日下午,在合肥滨湖新区四川路滨湖欣园 小区内,年仅23岁的男子叶某与8个月大的儿子小辉(化 名)在家中,待孩子奶奶回家时,发现房门被反锁。联系开 锁师傅后,打开房门发现叶某一个人坐在屋里,孙子面色异 样。叶某母亲立即抱着婴儿求医,却已无力回天。当天,叶 某被警方抓获。

经依法查明,3月25日,叶某趁家人外出之际,在家中 用双手扼住小辉的颈部将其掐死。经鉴定,叶某患有精神 分裂症,系限定刑事责任能力人。

### 庭审:"没能力抚养,才会杀死他"

12月8日上午,合肥市中院公开审理此案。现年23岁 的叶某,大专文化。法庭上,对检方所指控的犯罪事实,叶 某供认不讳。"我没工作,没能力抚养,才会产生杀死他的想 法。"叶某说,现在很后悔。

据其妻子小娟的法庭证言表示,其与叶某是相亲认 识。婚后,小娟发现叶某"不思进取",不工作,沉迷网络。

孩子出生后,夫妻两人的感情更加恶化,小娟带着孩子回 到娘家生活。叶某的母亲为了维系儿媳和儿子的感情,将小 辉接回家中,与叶某生活,不料发生惨剧。叶某家人表示,叶某 从小患有癫痫,和小娟是去年10月份结婚的。结婚后,因为满 月酒的事情与妻子之间产生不愉快,精神一直不大好。

### 索赔:孩子母亲索赔62万元

小辉母亲作为刑事附带民事诉讼的原告人,要求依法 追究叶某刑事责任并赔偿62万余元。叶某当庭表示愿意。

在法庭辩论阶段,叶某的辩护律师对检方指控的故意 杀人罪的罪名不持异议,但表示量刑上可从轻或减轻处 罚。"叶某从小患癫痫,年少时父亲车祸去世,性格孤僻。"辩 护律师说,叶某精神出现异常,没及时得到治疗,导致案发。

检方认为,被告人叶某采用勒颈方式杀害被害人,其行 为触犯了法律,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以故意 杀人罪追究其刑事责任。

本案未当庭宣判。

# 不堪20多年家暴,女子锤杀丈夫

星报讯(陈慧 记者 王玮伟) 因不忍丈夫20多年来的 家暴,庐江女子李某将熟睡的丈夫杀死。确认丈夫死亡后, 她拨通了110,在家平静等待警察的到来。12月8日,市场 星报、安徽财经网记者获悉,日前,被告人李某因涉嫌故意 杀人罪已被庐江检方审查起诉。

#### 不堪家暴,女子锤杀丈夫

市场星报、安徽财经网记者获悉,李某和丈夫今年都49 岁,有两个女儿,大女儿19岁,案发时在北京。小女儿才11岁。

今年8月15日清晨,看着熟睡的丈夫,李某稍作犹豫, 举起手中早已准备好的铁锤,重重砸了下去。经审查查明, 李某与丈夫结婚20多年,婚后常遭丈夫家庭暴力,曾经为 此离家出走过,但丈夫威胁要将其娘家人杀死。

8月14日深夜,李某再次因家庭琐事被丈夫辱骂殴打 就这样李某又委屈过了一夜,天亮了,丈夫骂累了打累了回 房睡觉,李某看着躺在床上熟睡的丈夫,回想起20多年来 挨打骂的情景。怒火中烧的李某决定杀死丈夫,她来到楼

#### 拨打110自首,称一切为了女儿

做完这一切,李某拨通110。被警察带走后,李某如实 供述全过程,李某称,自己被丈夫毁了,不能再看着丈夫毁

承办该案的检察官说,李某遭遇值得同情,但她触犯法 律,必须接受制裁。近年来,家庭暴力越来越多,特别是在 农村地区,弱势一方往往为子女选择忍

气吞声,矛盾不会销声匿 迹,矛盾积累会爆发,应当 理性选择法律武 器,而不应像李某 这样,让孩子失去 父亲的同时也失

去母亲的庇护。

# 未婚生子后 年轻父母玩失踪

星报讯(马雯雯 陶莹 记者 王玮 伟) 7年前,未满20岁的阿海与小美 通过打工结实,两人迅速坠入爱河,次 年,小美生下一个男婴。然而,初为父 母的两人经常为生活琐事争吵不断, 随后,两人相继离家出走,把男婴丢给 孩子的爷爷奶奶。

6年后,孩子上学没户口,在爷爷奶 奶的寻找下,阿海终于现身,表示愿意抚 养孩子,并向法院起诉,与妻子离婚。12 月8日,记者从长丰法院获悉,日前,此 案已审结,双方夫妻关系已解除。

经审查查明,2008年,刚满18岁 的阿海和19岁的小美通过打工结识, 年轻的两人迅速坠入爱河,通过短暂 的相处二人开始同居生活。次年,小 美生下一个男孩,取名小洋。虽升格 为人父母,心理上却未成熟,两人为生 活琐事争吵不断。在一次激烈的争吵 后,小美、阿海相继离家出走,此一去 便再无音讯,未满周岁的小洋成了无 父无母的"孤儿",重担落在了小洋的 爷爷奶奶肩上。

小洋出生时,年轻的父母因均未 达到婚龄无法领取结婚证,致使孩子 户口等问题一时搁置,转眼间六年过 去,眼看孩子到了入学年龄。老两口 年事已高又身患疾病,抚养孩子更是 愈发吃力,无奈之下,开始为孙子"寻 亲"。经过多方打听,终于与阿海取得 了联系,在老两口的哭诉下,阿海同意 抚养孩子。但因入户需要以及抚养费 问题,阿海无法与小美取得联系,只得 将其告上法庭。

法官在多次走访小美娘家及村委 后得知,小美已经嫁给了邻村的陶某 组成了新的家庭,考虑到小美的情况, 法官并没有直接前往小美家中,而是 通过居委会约见了她。约谈后,双方 达成一致意见,孩子交由父亲阿海抚

养,阿海同时也放弃了对抚养费 的追索。(当事人均为化名)

# 下找到一把铁锤,朝熟睡的丈夫挥了下去,还去厨房找把 刀,朝丈夫颈部割了下去, 直到确认丈夫死去。